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Вступ
     На  сучасному етапі  професійно-технічна освіта  стає одним  із важливіших ресурсів для інноваційного  розвитку нашої держави. Знання та творчий потенціал майбутніх працівників стають головним фактором інтеграції  України в міжнародне співтовариство, сприяють підвищенню ефективності  економічної системи, допомагають  досягти  технічного  та економічного прогресу, незважаючи  на обсяги коштів, інвестованих  у новітні технології та виробництво.

       У Законі України «Про освіту» зазначено, що метою професійної (професійно-технічної)  освіти є формування і розвиток професійних компетентностей  особи, необхідних  для професійної діяльності за певною професією у відповідній галузі, забезпечення її конкурентоздатності  на ринку праці та мобільності перспектив  кар`єрного зростання впродовж життя. Досягненню всіх зазначених цілей, а також  адаптації  до реалій  сучасного життя  в момент визначення  майбутньої професії та професійного  кар`єрного росту, формуванню  самореалізації  здобувачів освіти  сприятиме технічна творчість. Таким чином, технічна творчість  виступає  найважливішим засобом удосконалення  сучасного виробництва, з одного боку, і одночасно дієвим  засобом  розвитку самої особистості, з другого.
       Аналіз психолого-педагогічних досліджень і досвіду роботи інженерно-педагогічних колективів закладів професійної (професійно-технічної) освіти   дозволяє прийти до висновку, що технічна творчість учнів  - це цілеспрямована діяльність (інтелектуальна і трудова), в процесі якої  формуються  і розвиваються  творчі здібності особистості, що дозволяють  розробити  нові технічні рішення та впровадити їх в освітній процес; створити оригінальні інноваційні об`єкти  з практичним наповненням.
   Технічна творчість – це ефективний засіб виховання, цілеспрямований процес навчання і розвитку творчих здібностей учнів у результаті створення матеріальних технічних об'єктів з ознаками корисності і новизни.

Результат творчої діяльності учнів закладів професійної (професійно-технічної) освіти – комплекс якостей творчої особистості, розвиток яких можна розглядати як основні завдання технічної творчості: розумова активність; прагнення добувати знання і формувати уміння для виконання практичної роботи, самостійність у рішенні поставленої задачі, працьовитість,  винахідливість ін.
Розділ І.  Роль технічної творчості  у професійному становленні учнів закладів професійної (професійно-технічної) освіти.

      1.1. Рівні  та форми технічної творчості учнів 

      Основна мета  навчання  учнів технічної творчості  в системі  професійно-технічної освіти полягає  в пробудженні інтересу, а згодом – у створенні  і закріпленні творчого ставлення до професійної діяльності, що виражається  в активній раціоналізаторській, а потім  і винахідницькій діяльності. За такого підходу  у молоді  виробляється  підвищений інтерес до обраної професії, потреба в постійному пошуку невикористаних резервів, у прискореному приведенні їх у дію через удосконалення технології виконуваної роботи, техніки і технології сучасного виробництва.  
       Основи технічної творчості, орієнтовані на виховання творчого відношення до праці, повинні сформувати в учнів  якісно нове уявлення про трудовий процес, сприяти прискоренню професійного росту.

   У результаті пізнання основ технічної творчості робітник, що у виробничому процесі є виконавцем, може побачити у своїй професійній діяльності також роль творця нового – стати раціоналізатором і винахідником. Це у свою чергу дозволить підвищити робітнику як професійну, так і соціальну активність, що у свою чергу приведе до свідомого підвищення продуктивності і якості праці, тобто до результатів праці, що є привабливими і для суспільства, і для особистості.

     Викладачі, майстри виробничого навчання, керівники гуртків, які  здійснюють розвиток технічної творчості учнів закладів професійної(професійно-технічної) освіти повинні  враховувати рівень  і можливості кожного учня  в цьому процесі.

   Для обліку викладачем і майстром в/н, керівником гуртка можливостей творчого просування кожного учня розроблена відповідна шкала творчої підготовленості учнів.

Рівень 1. Учень може виготовляти виріб по наданій документації з внесенням часткових змін у креслення, схему, спрямованих на удосконалення форми виробу чи раціональне розташування деталей і т.п.

Рівень 2. Учневі доступне виготовлення виробів з доконструюванням і самостійним внесенням змін у пред’явлену технічну документацію чи окрему схему.

Рівень 3. Учень справляється з виготовленням виробів з попереднім конструкторським оригінальним удосконаленням і самостійним внесенням змін у технологічну документацію чи схему.

Рівень 4. Учню посильна самостійна технологічна розробка оригінальної конструкторської ідеї виробу (пред'явленої керівником) і його виготовлення.

Рівень 5. Учень здатний самостійно обґрунтувати і сформулювати оригінальну конструкторську чи раціоналізаторську ідею виробу, розробити документацію і виготовити виріб.

    Розкриваючи  питання використання сучасних форм організації технічної творчості учнів в позаурочний час, доцільно зупинитися на таких основних формах:
· бригада раціоналізаторів

· технічний гурток (гурток технічної творчості)

· творче завдання

· учнівське конструкторське бюро

·   виробнича практика

· екскурсії на виставки наукових досягнень, сучасної техніки;

· конкурси  професійної майстерності

· випуск технічних бюлетенів

· тематичні вечори, олімпіади, вікторини

· виставки експонатів технічної творчості учнів

1.2. Методика формування творчих умінь учнів  
Методика роботи інженера-педагога по формування творчих умінь учнів закладу професійної (професійно – технічної) освіти  повинна містити в собі наступні основні компоненти.

1. Формування в учнів із самого початку навчання професії інтересу до творчої діяльності.

2. Виховання в учня і постійна підтримка в ньому віри у власні творчі сили.

3. Спонукання учнів до самостійного одержання необхідної інформації, тобто нових знань.

4. Розвиток індивідуальної творчої активності учнів шляхом включення кожного з них в удосконалення нескладних технологічних операцій з метою створення можливості випробувати радість творчості.

5. Демонструючи нові прийоми виконання технологічних операцій в процесі проведення  занять з виробничого навчання, майстер в/н повинен пропонувати учням завдання  по їх удосконаленню, тим самим сприяти  їхній постійний спрямованості на творче осмислення дійсності.

6. Введення в процес підготовки майбутніх робітників «ситуацій утруднення», що припускають рішення виробничої ситуації в скрутних умовах, наприклад, при відсутності того чи іншого інструмента чи устаткування.

7. Розвивати технічну уяву як основу будь-якої творчості, у тому числі і технічної. З цією метою учням можна пропонувати завдання «на відтворення   конструкторської чи технічної  інформації»,  або за наявним описом технологічного процесу дати завдання відтворити конструкцію виробу, або за   кресленням запропонувати описати технологічний процес складання виробу і т.п.

8. Включення учнів у конструкторську діяльність, що може здійснюватися, наприклад, шляхом залучення у роботу гуртків і клубів технічної творчості, дотримуючи при цьому добровільність їхнього відвідування.

9. Постійне орієнтування учнів на пошук у технологічному процесі «вузьких місць», тобто таких його елементів, які можна удосконалити.  При цьому сформована  критичність мислення обов'язково повинна носити конструктивний характер – знайшовши недолік, учень повинен пропонувати способи його усунення на основі отриманих раніше професійних знань.

Методи розвитку технічної творчості
Кожен із цих методів може бути використаний у різних формах: масовій, груповій, індивідуальній. При цьому засобом  впливу цих методів може виступати як слово, так і дія. Використання будь-якого з методів передусім підпорядковане єдиній меті: розвитку технічно-творчих здібностей, які включають у себе розвиток творчого мислення, вміння у кожному конкретному випадку ставити передумову, обирати серед них проблему, розв’язувати її, робити висновки.
  Технічне мислення є складним технічним явищем. Від звичайного поняття «образне мислення» технічне мислення відрізняється тим, що воно насамперед завжди пов’язане з практикою. ому для розвитку технічного мислення необхідно добирати такі проблемні завдання, що пов’язані з реальними об’єктами. Цій вимозі підпорядковані завдання на проектування об’єктів праці, завдання технологічного й організаційного характеру.  Пояснювально-ілюстративні методи досить часто використовуються на заняттях з виробничого навчання ( гуртків технічної творчості) з виховною метою. Це лекції, розповіді з демонстраціями слайдів, фотографій та інших ілюстративних матеріалів, захист учнями розроблених ними проектів, екскурсії на виробництво тощо.   Досвід роботи майстрів виробничого навчання показує, що технічна творчість дає учням не тільки практичні знання, а й зацікавлює їх тайною пізнання, показує, що на сучасному рівні технологічних процесів є різні підходи до вирішення проектно-технологічних завдань. Успіх цих методів часто визначається не лише ерудицією майстра виробничого навчання, а, головним чином, наявністю   наочних посібників, систематизованих ілюстрацій, що показують шляхи формування та розвитку змісту тих чи інших понять та уявлень про технологічні процеси.  
Алгоритмічні методи пошуку технічних рішень. Формулюючи завдання в загальному вигляді, учні часто пов’язують їх із необхідністю, наприклад, підвищувати продуктивність праці тощо. Тому необхідно допомогти учням перейти від загального завдання до конкретного, тобто до елементарних складових, виконання яких не викликає особливих утруднень. Такий підхід до розв’язання різного роду завдань дозволяє чіткіше планувати послідовність виконання певних робіт на уроках виробничого навчання. Головна методична ідея при цьому полягає у виробленні певного стереотипу у «стратегії поведінки» учня, який виконує проектно-технологічне завдання. Розробка того чи іншого виробу здійснюється «зверху-вниз», технологія виготовлення проводиться «знизу-вверх». При цьому не йдеться про повне відокремлення проектних завдань від технологічних, що забезпечує потребу у виготовленні технологічних карток на окремі деталі, потім виготовлення, складання, регулювання та інші операції – до повного конструювання готового зразка виробу. Дослідницькі методи. На основі творчої діяльності професійних конструкторів розроблено низку спеціальних методів, які можна рекомендувати для розвитку технічно-творчих здібностей учнів. Ці методи поділяються на дві групи: перші пов’язані зі змістом роботи, другі – із загальною стимуляцією і виробленням у майбутніх кваліфікованих робітників якостей, необхідних для успішної роботи в умовах, наближених до виробництва. Метод пошуку аналогів. Загальновідомо, що людині властиве наслідування: сам розвиток і навчання дитини – це процес довгострокового наслідування дорослих. Наочно цей метод виявляється і в процесі виробничого навчання. Метод пошуку аналогів ґрунтується на тому, що в основу нової конструкції може бути покладена вже існуюча. Якщо проаналізувати метод аналогів, то він складається з таких етапів: спочатку пропонується повний, а потім частковий пошук аналогів форм або операцій.  
Метод реконструкції. Цей метод протилежний попередньому і базується на внесенні змін до існуючого об’єкту, у його структуру та функції. Використання цього метода пов’язане з пошуком нових оригінальних розв’язків. Учням пропонується відома конструкція, і вони повинні створити нову, протилежну за структурою чи функцією. При використанні цього методу головним є дати учням повну свободу. Зате на підсумковому етапі роботи кожен варіант необхідно проаналізувати й оцінити згідно з вимогами науки й техніки.
Метод комбінування – це створення моделей за допомогою поєднання деталей або окремих функцій з інших конструкцій. Цей метод тісно пов’язаний з двома попередніми і спрямований на пошук нових підходів. У техніці дуже багато об’єктів побудовано саме за допомогою комбінування елементів вузлів, блоків із різних конструкцій, а в результаті одержується зовсім нова конструкція . У повсякденному житті часто бувають ситуації, коли застосовувати якийсь певний метод не можливо. Тоді використовують метод цільового експериментування. Психологи, які вивчають творчу особистість, установили, що у багатьох винахідників конструктивні ідеї часто виникають при «контакті» з думками інших. Поряд із цим існує евристичний метод розвитку процесу технічної творчості. Суть цього методу полягає у використанні при пошуку розв’язання проблемних завдань завчасно підготовлених запитань. Винахідник відповідає на ці запитання і в зв’язку з ними аналізує своє завдання. Аналіз винахідницької діяльності дозволяє прийти до висновку, що в методі контрольних запитань виникає потреба, коли інші методи при виконанні пошукових завдань не дають результатів.
Досліджуючи творчу діяльність учнів, що ґрунтується на базі виробничого навчання чи гурткової роботи, ми маємо справу зі специфічною формою практичної діяльності. За характером – це експеримент, за спрямуванням – виробнича діяльність, за завданням – навчання і виховання. Експеримент такого роду є для учнів засобом впровадження у своїй діяльності їх власних практичних знань, що наочно обґрунтовують шляхи переходу від пізнання законів натуральної природи до пізнання особливостей їх дії в умовах техніки і матеріального виробництва. Навчально-виробничий   експеримент, виступаючи як результат засвоєння теоретичних знань і трудових навичок, є потужною єдиною ланкою теорії та практики в політехнічній освіті учнів. Він вочевидь демонструє взаємозв’язок науки і виробництва. Навчально-виробничий експеримент як процес технічно-творчої діяльності вимагає від учнів, крім знань основ природничих наук, трудових умінь і навичок, ще й ґрунтовного ознайомлення з характером і специфікою виробництва, стосовно якого здійснюється експеримент. Застосування будь-якого із перерахованих методів у діяльності учнів з метою розвитку технічно-творчих здібностей на уроках виробничого навчання  чи заняттях гуртків технічної творчості залежить від матеріально-технічної бази, тобто наявності демонстраційних стендів, технічних засобів навчання, різноманітних наочних посібників, установок, діючих моделей, технологічного устаткування.
 Розділ ІІ   Стимулювання розвитку технічної творчості учнів ЗП(ПТ)О
2.1.Гурткова робота як важливий елемент  розвитку технічної творчості учнів
     В основу педагогічної діяльності закладів професійної (професійно-технічної) освіти  закладено концепцію формування всебічно і гармонійно розвиненої творчої особистості. Майстер виробничого навчання, викладач професійно-теоретичної підготовки повинен розуміти, що саме він відповідає за те, як реалізується творчий потенціал, яким володіє кожен його учень, і як буде сформована психологічна і теоретична готовність до активної самостійної творчої діяльності. Саме тут на допомозі стає гурткова робота.

      Завдання гурткової роботи як форми позаурочної роботи полягає в залученні учнів до дослідницької діяльності, стимулювання їх ініціативи і самостійності, розвитку індивідуальних інтересів, нахилів та здібностей. Слід сказати про широкі можливості педагогічного працівника   закладу у формуванні в учнів інтересу до винахідницької, раціоналізаторської і творчої діяльності. Саме позаурочна гурткова робота з учнями здатна успішно культивувати ті якості, без яких творча особистість може не відбутися, цілеспрямовано розвивати навички технічного мислення.

       Метою запровадження роботи гуртків технічної творчості серед учнів  закладів професійної (професійно - технічної) освіти є:

· розвиток творчих здібностей та активізація розумової діяльності учнів;

· формування в учнів потреби до неперервного самостійного поповнення знань;

· закріплення, збагачення і поглиблення знань, набутих у процесі навчання, застосування їх на практиці;

· розширення загального світогляду учнів, формування наукового світогляду;

· формування інтересів учнів до різних галузей науки і техніки;

· виявлення і розвиток індивідуальних творчих здібностей і нахилів;

· забезпечення всебічного виховання учнів.

Нове в технічній творчості учнів, в основному, носить суб’єктивний характер. Учні часто винаходять вже винайдене, а виготовлений виріб або ухвалене рішення є новим тільки для його творця, проте педагогічна користь творчої праці безперечна. Результат творчої діяльності учнів – комплекс якостей творчої особи: розумова активність, прагнення здобувати знання і формувати уміння для виконання практичної роботи, самостійність у рішенні поставленої задачі, цілеспрямованість, працьовитість, винахідливість. 

Гурткова робота надзвичайно важлива як форма позаурочної роботи, адже підлітки займаються в свій вільний час цікавою для них справою. Керівники гуртків технічної творчості закладів професійної (професійно-технічної) освіти області   використовують різні методи розвитку технічної творчості, серед яких чільне місце займає дослідницький – спостереження, аналіз, синтез, індукція та дедукція, абстрагування, конкретизація, узагальнення отриманих знань т а навичок. Застосовуються також евристичний метод (раптовий пошук) та метод алгоритму розв’язання винахідницьких задач. При проведенні занять гуртка технічної творчості використовується також репродуктивний метод, коли учні складають певний пристрій за зразком або кресленням, пояснювально-ілюстративний, що вміщує в себе бесіду, екскурсію, лекцію, роботу з технічною літературою тощо.

Кожен із цих методів може бути використаний у різних формах: масовій, груповій, індивідуальній; засобом впливу цих методів може виступати як слово, так і дія. Використання будь-якого з методів підпорядковане єдиній меті: розвитку технічно-творчих здібностей, які включають у себе розвиток творчого мислення, вміння у кожному конкретному випадку ставити передумову, обирати серед них проблему, розв’язувати її, робити висновки.

У роботі керівника гуртка технічної творчості використання вищезазначених методів та засобів повинні розкривати найцікавіші та конкретні питання, які виникають в учнів. Але треба пам’ятати, що учні відчувають потребу не лише в консультаціях, а й у використанні необхідної літератури, практичного розбирання та збирання пристроїв, механізмів, які стосуються їх професії. Учням вкрай необхідна допомога в переході від загального завдання до конкретного, тобто до елементарних складових, виконання яких не виникає особливих утруднень. Важливими елементами гурткової роботи є вироблення в учнів якостей, необхідних для успішної діяльності в умовах, наближених до виробництва, використання наочних засобів, діючих моделей, механізмів, навчальних фільмів, плакатів тощо. Сам процес технічно-творчої діяльності вимагає від учнів, крім глибоких знань предметів професійного циклу, трудових умінь і навичок, ще й ґрунтовного ознайомлення з характером і специфікою виробництва.

      Робота гуртка технічної творчості складається з двох етапів: теоретичного та практичного. На теоретичному етапі визначаються основні напрямки роботи, тема та мета виготовлення того чи іншого об’єкту, збір інформації про об’єкт (його призначення, будову, застосування).
Підбір та вивчення інформації про об’єкт вимагає більш глибоких знань з   предметів професійно-теоретичної підготовки, залежно від специфіки професії.   На теоретичному рівні учні  здійснюють порівняльні характеристики як з будови об’єкту, так і з його експлуатаційних властивостей, галузей застосування, водночас проходить    обговорення, при якому учні самі визначають необхідність, актуальність, практичність у використанні, економічності матеріалів для виготовлення об’єкту творчої роботи. Практичний етап  включає  в себе  безпосереднє виконання запланованих  робіт.

Всі творчі роботи, які виконуються учнями, повинні  бути  задіяні в освітньому процесі  закладу.  Тематику  гурткових занять  слід підпорядковувати    змісту  виробничого навчання  та спеціальних дисциплін,      запитам учнів.

Гуртки технічної творчості сприяють оволодінню учнями різними методами пізнання, дослідження, написанню доповідей, створенню повідомлень про виконану роботу. Гуртківці охоче приймають участь у різноманітних виставках, конкурсах, конференціях, що сприяє вирішенню одного із найголовніших завдань   закладів професійної (професійно-технічної) освіти  – пошуку і підтримці обдарованих учнів, виявленню індивідуальних особливостей, визначенню перспективи подальшого розвитку творчого потенціалу кожного учня задля того, щоб їхнє життя було різноманітним і цікавим.

    У закладах професійної (професійно-технічної) освіти  Хмельницької області створена мережа  із 254 гуртків, серед яких  79* (31 %) технічної  творчості та  10* (4%) – декоративно-ужиткового мистецтва. В їх роботі задіяно  1290 ( 20,3% )  учнів закладів професійної освіти. Найбільш ефективно працюють гуртки технічної творчості в таких закладах: Хмельницькому професійному ліцеї електроніки, ВПУ №11 м. Хмельницького, ДПТНЗ «Славутський професійний ліцей», Нетішинському професійному ліцеї, ДНЗ «Ярмолинецький агропромисловий центр професійної освіти».
2.2. Умови, які забезпечують ефективний  розвиток технічної творчості учнів:
· У системі професійної освіти  формування  і розвиток технічної творчості  учнів  найбільш  успішно реалізується  в процесі теоретичного і виробничого навчання, та організації освітнього процесу на інноваційних засадах.
· Розвиток технічної творчості учнів  у закладі професійної (професійно -  технічної) освіти  має бути перманентним  і тривати протягом  усього періоду навчання. 
· Залучення учнів закладів професійної (професійно -  технічної) освіти до технічної творчості  має  відбуватися  за умови цілеспрямованого  керівництва з боку  педагогів, які  повинні вирішувати такі завдання: забезпечення атмосфери безпеки  в колективі, комфортних умов  для навчання та виховання учнів, сприятливого  морально-психологічного клімату в групі(гуртку); організація  різноманітної  творчої  та суспільно значущої діяльності  учнів; створення умов  для успішного самоствердження  кожного учня в суспільно корисній діяльності;стимулювання  та підтримка  творчого розвитку  обдарованих учнів; здійснення індивідуальної педагогічної підтримки; організація  педагогічного супроводу учня в навчанні за індивідуальною педагогічною траєкторією;забезпечення педагогічно обґрунтованого  вибору форм, засобів і методів навчання і виховання учнів;організація участі  у фестивалях, творчих конкурсах, проектній, науково-дослідницькій діяльності.
· Формуючи та розвиваючи  технічну творчість  учнів, необхідно враховувати як вікові, так  й індивідуальні особливості особистості.

· У психолого – педагогічному аспекті ознака новизни     в технічному  рішенні має велике практичне значення  для виявлення  рівнів розвитку творчого  досвіду учнів.

· Суб`єктивність  новизни технічного рішення, будучи характерною ознакою  технічної творчості в системі професійно-технічної освіти, дає можливість  педагогові  керувати творчою діяльністю учнів. З урахуванням особливостей  в організації  технічної творчості учнів  прийнято поділ на чотири  основні фази (етапи) творчого процесу: усвідомлення та  й обґрунтування нової ідеї; технічна розробка завдання; практична робота над висунутим завданням; апробування об`єкта в роботі та самооцінка отриманого технічного рішення.  
·  Ефективна праця  в навчально-виробничих   майстернях, спрямована на випуск складної і багатодетальної  продукції, сприяє  більш успішному  формуванню  та розвитку технічної творчості учнів.

· Взаємодія  закладів професійної (професійно-технічної) освіти  і позашкільних навчальних закладів  з розвитку  творчого потенціалу учнів: методична допомога закладам в організації технічної творчості учнів; моніторинг організації  гурткової роботи   в закладах; здійснення інформаційно-методичної та організаційно-масової роботи; організація підвищення кваліфікації керівників гуртків; організація і проведення виставок, конкурсів, конференцій, фестивалів, круглих столів з проблем розвитку технічної творчості учнів ЗП(ПТ)О.    
Висновки

  У методичних рекомендаціях  визначено особливості формування та розвитку технічної творчості учнів  закладів професійної (професійно-технічної) освіти, зокрема  розглянуто значення  технічної творчості  у професійному становленні учнів закладів професійної (професійно-технічної) освіти та питання  методики формування творчих умінь учнів.

     У практичній частині рекомендацій розглянуто питання організації гурткової роботи, як    важливого елементу  розвитку технічної творчості учнів. У додатку   надано   програму проведення  обласного  семінару-практикуму керівників гуртків технічної творчості з теми: «Роль  технічної творчості  в опануванні робітничих професій  та підвищенні якості підготовки кадрів  для потреб  регіонального ринку праці».
     З`ясовано основні умови  ефективного розвитку технічної творчості  майбутніх кваліфікованих робітників, а саме: активізація  творчого мислення  майбутніх робітників з метою збагачення  власного професійного  досвіду та для подальшої роботи; забезпечення розвитку  технічної творчості учнів  протягом  усього періоду  їх навчання; залучення учнів  до творчої технічної діяльності  за умови  цілеспрямованого керівництва з боку  педагога; організації  професійно-практичної підготовки  на інноваційних засадах.
     Досвід функціонування  технічної творчості  в закладах професійної (професійно-технічної) освіти свідчить про низку проблем, які виникли вже в сучасних умовах.  До них можна віднести такі: старіння педагогічних кадрів, які мають великий досвід  у технічній творчості; недостатня  готовність педагогів  (особливо молодих) до керівництва гуртками технічної творчості; відсутність належного  матеріального забезпечення  занять гуртків технічної творчості;  низький рівень забезпечення навчально-методичною літературою з питань технічної творчості; періодичність популяризації технічних виробів, виготовлених учнями.
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                                                                                        Додаток 1

      Проведення  обласного семінару-практикуму  керівників гуртків технічної творчості  закладів професійної освіти на базі Хмельницького професійного ліцею електроніки було обумовлено  тим, що  ліцей приділяє належну увагу питанням  організації  технічної творчості учнів та підвищенню   якості професійної  підготовки кваліфікованих робітників.
      Водночас,  Хмельницький професійний  ліцей  електроніки  бере участь у реалізації  проекту регіонального розвитку (за рахунок коштів, отриманих від  Європейського Союзу) з теми: «Стимулювання  розвитку    новаторської і раціоналізаторської  роботи в навчальному закладі як один з факторів підвищення якості  підготовки робітничих кадрів для потреб регіону».

    Мета проекту: залучення учнівської молоді  міста Хмельницького та області  до новаторської та  раціоналізаторської роботи і винахідництва. Стимулювання творчого підходу  до виконання виробничих завдань.

     Завдання проекту: створення  навчально-практичного центру, на базі якого  учнівська і студентська молодь  зможе творчо  реалізувати власні ідеї і винаходи, які вдосконалюють  економічний розвиток Хмельницької області.

Учасники семінару   ознайомилися з досвідом роботи  викладачів та майстрів виробничого навчання  ліцею  щодо проведення  практичних занять гуртків технічної творчості електротехнічного профілю, радіотехнічного конструювання, створення вихованцями гуртків    необхідних засобів навчання  для успішного опанування робітничими професіями.

       В рамках проведення семінару  відбулася   виставка експонатів технічної творчості учнівської молоді ліцею.

      Учасники семінару на засіданні круглого столу   долучилися  до обговорення  актуальних  питань щодо розвитку технічної творчості учнів ЗП(ПТ)О:

    -  роль технічної творчості в успішному опануванні   професій;

· технічна творчість як засіб формування  професійної майстерності учнів  ЗП(ПТ)О;

· розвиток професійно - важливих якостей   учня в процесі технічної творчості;
· умови ефективного розвитку технічної творчості майбутніх кваліфікованих робітників.

