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Директорам закладів професійної (професійно-технічної) освіти області

[bookmark: _GoBack]Хмельницький державний центр естетичного виховання учнівської молоді повідомляє, що відповідно до наказу директора Департаменту освіти та науки Хмельницької обласної військової адміністрації від 09.09.2024               № 153-од «Про організацію проведення обласного заочного конкурсу «Молодість, професія, досконалість» серед здобувачів освіти закладів професійної (професійно-технічної) освіти» (далі Конкурс), конкурс проводиться у вересні – жовтні 2024 року (умови проведення конкурсу відповідно до Положення про обласний заочний конкурс «Омріяна юність» серед учениць професійно-технічних навчальних закладів http://estetuchnuy-centr.km.ua/2018/05/25/polozhennia-pro-oblasnyj-zaochnyj-konkurs-omriiana-iunist-sered-uchenyts-zpo/ ).
Збір матеріалів триватиме до 23 жовтня 2024 року за адресою:                    м.Хмельницький, вул.Кам’янецька, 57, ХДЦЕВУМ та на e-mail:xdcevym@i.ua. 
Надіслані конкурсні роботи будуть задіяні на фотовиставці в холі Департаменту освіти та науки Хмельницької обласної військової адміністрації.
Роботи, що не відповідають умовам Конкурсу та надіслані невчасно, не розглядаються.



Директор                                                                              Тетяна ГРИГОРЧУК                                     
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