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У К Р А Ї Н А
ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ ТА НАУКИ
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НАКАЗ
14.01.2025                                       Хмельницький                                     № 4-од


Про підсумки Арт-проєкту
«Зимова фантазія» серед здобувачів 
освіти та працівників закладів 
професійної (професійно-технічної) освіти

Відповідно до наказу директора Департаменту освіти та науки Хмельницької обласної державної адміністрації від 31.10.2024 № 185-од «Про організацію проведення Арт-проєкту «Зимова фантазія» серед здобувачів освіти та працівників закладів професійної (професійно-технічної) освіти», з метою виявлення талановитих і обдарованих вихованців, сприяння подальшому розвитку їх обдарувань, залучення юних аматорів до активної участі у мистецькому житті країни

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити результати Арт-проєкту «Зимова фантазія» серед здобувачів освіти та працівників закладів професійної (професійно-технічної) освіти (далі – Арт-проєкт) згідно із додатком.

2. Директору Хмельницького державного центру естетичного виховання учнівської молоді Тетяні Григорчук нагородити переможців дипломами відповідно до умов проведення Арт-проєкту.

3. Керівникам закладів професійної (професійно-технічної) освіти відзначити переможців Арт-проєкту за досягнення успіхів, а також здобувачів освіти та працівників, які брали участь у підготовці мистецьких експонатів.

4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на начальника відділу вищої, професійно-технічної, позашкільної освіти та науки управління вищої та професійної освіти і організаційного забезпечення Департаменту освіти та науки обласної державної адміністрації С.Фіярську та директора Хмельницького державного центру естетичного виховання учнівської молоді Т.Григорчук.
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Директор Департаменту                                                          Олександр ПУНДА
	




























Додаток 1
до наказу директора Департаменту освіти та науки Хмельницької обласної державної адміністрації
14.01.2025  № 4-од


Список переможців 
Арт-проєкту «Зимова фантазія» серед здобувачів освіти                                                        та працівників закладів професійної (професійно-технічної) освіти 

У номінації «Вертеп»
Гран-прі
Вище професійне училище №25 м.Хмельницького (робота «Святе сімейство», виконавиця - МАЗУР Софія, керівники - ПРАВУРА В’ячеслав, ШАЛЯ Любов).

І місце:
Державний навчальний заклад «Деражнянський центр професійної освіти» (робота «Тиха ніч, ясна ніч! Зірка з неба сяє – Христа Величає!», виконавці - здобувачі освіти гуртків «Винахідник» та «Палітра ідей», керівники – БРИНДЗАК Сніжана, КІС Ольга, РОМАНОВ Микола). 

ІІ місце:
Хмельницький професійний ліцей (робота «Різдвяна ніч у Віфлеємі», виконавиці - БАХОВСЬКА Інна, ГАРНІК Олена, ІВАНІЦЬКА Яна, ІВАНІЧЕК Дар'я, керівник - МАЗУРЕНКО Єгор); 
Заклад професійної (професійно-технічної) освіти «Подільський професійний коледж» (робота «Вертеп», виконавиці – АНДРУЩАК Анна, СОЛОВЕЙ Ірина, керівниця - СІДОР Ірина);
Державний навчальний заклад «Ярмолинецький агропромисловий центр професійної освіти» (робота «Віфлеємська радість», виконавці – здобувачі освіти І-го курсу, керівниці - ГОНЧАРУК Алла, МАРУСІЙ Надія);
Грицівське вище професійне училище №38 (робота «Різдвяний вертеп», виконавиця - МЕЛЕНЧУК Наталія, керівниця - ЩИРУК Зінаїда; робота «Вертеп», виконавиця - КРАСНОЛУЦЬКА Ніна, керівниця - ДЕМЧУК Надія).

ІІІ місце:
Державний заклад професійної (професійно-технічної) освіти «Старокостянтинівський аграрно-промисловий ліцей» (робота «Вертеп», виконавці – вихованці гуртка декоративно-прикладного мистецтва, керівниця – ЯКИМЧУК Оксана); 
Державний навчальний заклад «Хмельницький центр професійно-технічної освіти сфери послуг» (робота «Шопка», керівниця – МИХАЛЬЧУК Оксана);
Плужненський професійний аграрний ліцей (робота «Різдвяний вертеп», виконавці – здобувачі освіти групи №8-Б професії «Кравець», керівниця – ВАКУЛІЧ Наталія; робота «Святвечір», виконавці – здобувачі освіти групи №8-Б професії «Кравець», керівниця – ВАКУЛІЧ Наталія);
Державний навчальний заклад «Лісоводський професійний аграрний ліцей» (робота «Різдвяна історія у світлій тіні», виконавець – ЧЕРНЕЦЬКИЙ Олексій, керівниця – ЗДОРОВИК Світлана);
Державний професійно-технічний навчальний заклад «Славутський професійний ліцей» (робота «Різдвяна ніч», виконавиці - ГОДИК Анастасія, МУРАВІЦЬКА Ангеліна, керівниця - ПАРХОМЕНКО Галина, керівник гуртка «Креатив»).

У номінації «Витинанка»
Гран-прі:
Хмельницький професійний ліцей (робота «Янгол-охоронець України», виконавиця - ЦИМБАЛ Альона, керівниця - НОВАК Наталія).

І місце:
Вище професійне училище № 25 м.Хмельницького (робота «Щедрик», виконавиця - ШУМЕЛЯК Дар’я, керівниця – ТАРАСЮК Іванна);
Заклад професійної (професійно-технічної) освіти «Подільський професійний коледж» (робота «Вечірні візерунки», виконавиця – РЕШЕТНИК Олександра, керівниця – ОСТАПОВИЧ Ольга; робота «У сутінках», виконавиця – ЛАВРОВА Діана, керівниця – ОСТАПОВИЧ Ольга; робота «Гармонія», виконавиці – РИХЛІЦЬКА Діана, ЦАСЮК Діана, керівниця – ОСТАПОВИЧ Ольга; робота «Різдвяна ніч», виконавиці – БОБИК Надія, БОЙКО Єлизавета, керівниця – ОСТАПОВИЧ Ольга; робота «Святковий настрій», виконавиця – ЗАГОРУЙКО Надія, керівниця – ОСТАПОВИЧ Ольга; робота «Процвітання», виконали – БАБЮК Троян, ТРАЧ Артем, керівниця – ОСТАПОВИЧ Ольга; робота «Пробудження», виконавиці – ВОЗНА Діана, ЩЕРБАТА Катерина, керівниця – ОСТАПОВИЧ Ольга; робота «Гармонія», виконавиці – БІЛА Уляна, КОЧЕРЖЕНКО Анастасія, керівниця – ОСТАПОВИЧ Ольга; робота «Коляда», виконала – ГОНЧАР Крістіна, керівниця – ОСТАПОВИЧ Ольга; робота «Несе Галя воду», виконавиця – РІПЛЯНСЬКА Вікторія, керівниця – КЛЯПЕТУРА Мар’яна; робота «Вогонь перемоги», виконавиця – ЛУКАНЮК Катерина, керівниця – КЛЯПЕТУРА Мар’яна; робота «Берегині», виконавиця – ДЬОМІНА Марія, керівниця – КЛЯПЕТУРА Мар’яна);
Державний навчальний заклад «Полонський агропромисловий центр професійної освіти» (робота «Світло Віфлеємської зірки», виконавці – вихованці гуртка «Патріотичне виховання», керівник - ОДЮШИН Вячеслав, вихованці гуртка «Декор», керівник - СТЕПАНЧУК Стефанія).

ІІ місце:
Вище професійне училище №4 м.Хмельницького (робота «Витинанка», виконали – вихованці гуртка «Дивоцвіт», керівники – БРАСЛАВЕЦЬ Ірина, ЛІТВІНОВ Юрій);
Державний професійно-технічний навчальний заклад «Красилівський професійний ліцей» (робота «Колядники», виконавиця - ТІЛЬ Даяна; робота «Ніч Різдвяна», виконавиця - КРИВІЦЬКА Каріна);
Державний навчальний заклад «Теофіпольський професійний аграрно-промисловий ліцей» (робота «Різдвяне диво», керівниця – СЕМЕНЮК Валентина; робота «Різдвяний янгол», керівниця - ЛУЦИШИНА Катерина);
Державний навчальний заклад «Лісоводський професійний аграрний ліцей» (робота «Дух Різдва в образах і формах», виконавець – ЛЕНЬГА Оксана, керівниця – ЗДОРОВИК Світлана);
Державний професійно-технічний навчальний заклад «Славутський професійний ліцей» (робота «Зимові свята», виконавиці - ГЕРАСИМЧУК Ольга, НІЖНІК Анастасія, керівниця - ПАРХОМЕНКО Галина, керівник гуртка «Креатив»).

ІІІ місце:
Державний заклад професійної (професійно-технічної) освіти «Старокостянтинівський аграрно-промисловий ліцей» (робота «Витинанка», виконавиця – ГАВЛОВСЬКА Софія; робота «Витинанка», виконавиця – КУДИНА Анастасія; робота «Витинанка», виконавиця – ЄРШОВА Каріна; робота «Витинанка», виконавиця – КРАВЧУК Валерія). 



У номінації «Атрибутика»
Гран-прі:
Вище професійне училище №36 с.Балин (роботи «Різдвяний вечір», «Різдвяний вінок», «В очікуванні дива», «Зимова казка», виконавиці - ОСІПЧУК Вікторія, ОСТРОВСЬКА Альона, ЧАЙКОВСЬКА Ілона, керівниця - БЛАМАР Тамара, керівник гуртка «Дизайн із фетру»; роботи «Тепло новорічного дива», різдвяний дідух «У передчутті свята», «Чарівний чобіток», «Різдвяний голуб з миром прилетів», «Різдвяний мандрівник», керівниця – КОЗЯРУК Аліна, керівник гуртка «Дивосвіт»).

І місце:
Державний навчальний заклад «Хмельницький центр професійно-технічної освіти сфери послуг» (робота «Патріотичний гном», виконавиця – ЛИСЕНКО Жанна, керівниця – ЮЩАК Людмила; робота «Рік дерев’яної змії», виконавиці – БОРИСЕНКО Марина, МИТРАН Яна, керівниця – ЮЩАК Людмила; робота «Новорічна Україна», виконавиця – СОЛТУС Яна, керівниця – ЮЩАК Людмила; робота «Новорічний ельф», виконавиця - ПОЛІЩУК Оксана, керівниця – ЮЩАК Людмила; робота «Ялинка «Топотушка»», виконавиця – СЕРДУНІЧ Вікторія, керівниця – ПІДГАЄЦЬКА Тетяна; ялинкові прикраси, виконавці - здобувачі освіти групи Ш-99, керівниця – ПІДГАЄЦЬКА Тетяна; робота «Різдвяний ельф», виконавиця – ВАСИЛИШИНА Анна, керівниця – КОМАРІСТОВА Світлана; робота «Гном «Щедрик»», виконавиця – ХОМА Марина, керівниця – ШЛЯХОВА Ірина; робота «Різдвяний чобіток», виконавиця – ЯНЧИНЕЦЬКА Домініка, керівниця – АЛФЕРЧИК Марина; робота «Різдвяний місяць», керівниця – МИХАЛЬЧУК Оксана; робота «Подарунок до свята», керівниця – МИХАЙЛЮК Алла; робота «Новорічна ялинка», керівниця – МИХАЙЛЮК Алла; робота «Новорічний віночок», керівниця – МИХАЙЛЮК Алла);
Державний навчальний заклад «Вище професійне училище №11 м.Хмельницького» (робота «Лісова казка», виконавці – ГАРМАТЮК Артем, ДІДУХ Назар, керівник - МАРЦЕНЮК Олександр, керівник гуртка «Художнє зварювання»; робота «Різдвяна зірка», виконавиці - ЗАБОЛОТНА Катерина, КІРА Анастасія, керівниця – ПОПІЛЬ Наталія, керівник гуртка «Юні таланти»; робота «Різдвяний Ангел-охоронець», виконавці – ІВАНОВ Максим, РАДЗІЄВСЬКИЙ Серафим, керівниця – ЯРОВЕЦЬ Оксана, керівник гуртка національно-патріотичного виховання «Україна - це ми»);
Заклад професійної (професійно-технічної) освіти «Подільський професійний коледж» (новорічна композиція «Різдвяна пісня», виконавиця ЛАВРЕНЮК Анна, керівниця – ГРЕЛЬ Наталія; робота «Ялинкові екоіграшки», виконавці – АНДРУЩАК Анна, БАБКО Іван, керівниця – ГРЕЛЬ Наталія; робота «Ялинкові іграшки з фоамірану», виконавиці – БІЛА Уляна, ЗАГОРУЙКО Надія, керівниця ГРЕЛЬ Наталія; робота «Різдвяний віночок (імбирне печиво)», виконавець – ГАВРИЛЮК Богдан, керівник – СРІБНЯК Тетяна);
Державний професійно-технічний навчальний заклад «Славутський професійний ліцей» (робота «Залізна красуня», виконавець - ЯНЧУК Кирило, керівник - КУЧЕВСЬКИЙ Віктор, керівник гуртка «Художня ковка»; робота «Дідух», виконавець - ПЕЧИНСЬКИЙ Данило, керівниця - ТИМЧУК Наталія; робота «В очікуванні Різдва», виконавиці - КОНДРОВА Софія, ШАДУРА Анна, керівниця - ПАРХОМЕНКО Галина, керівник гуртка «Креатив»; робота «Різдво в родині», виконавиці - ВАРЮХІНА Богдана, РАДЧУК Вікторія, керівниця - ПАРХОМЕНКО Галина, керівник гуртка «Креатив»).

ІІ місце:
Вище професійне училище №4 м.Хмельницького (тарілка – крапанка «Різдво Христове», ялинкові прикраси «Новорічна іграшка», картина «Ялинка», новорічні магніти «Святкова казка», Різдвяні янголи, робота «Різдвяні вареники Пацюка», керівниця – БРАСЛАВЕЦЬ Ірина, керівник гуртка «Дивоцвіт»);
Хмельницький професійний ліцей (робота «Диво на Різдво», виконавиці - НІКІТІНА Єлизавета, КОРЧИНСЬКА Марія, СТОЛЯР Юлія, керівник - МАСОН Андрій); 
Вище професійне училище № 25 м.Хмельницького (робота «Місто щастя», виконавиця - АЛФЬОРОВА Яна, керівниця – ШАЛЯ Любов);
Державний навчальний заклад «Деражнянський центр професійної освіти» (робота «Зимові фантазії для ялинки», виконавці - вихованці гуртка декоративно-прикладного мистецтва «Креатив», керівниця – ГУЗІЄВА Жанна; робота «Різдвяна ніч», виконавці - здобувачі освіти групи №12, керівниця – РОМАНОВА Наталія; робота «Радуйся Земле! Коляда йде!», виконавці - вихованці гуртка «Палітра ідей», керівниця – БРИНДЗАК Сніжана).

ІІІ місце:
Державний професійно-технічний навчальний заклад «Красилівський професійний ліцей» (робота «Сніжні кулі», виконавиці – ВАЩУК Вікторія, ВАЩУК Аліна; робота «Ялинка новорічна», виконавиця – СТРАХОВА Анна, керівниця – ГАБЕЛЬЧУК Юлія; робота «В очікуванні новорічного дива…», виконавці – ВАХОВСЬКИЙ Роман, МУЗИКА Назар);
Шепетівський професійний ліцей (робота «Різдвяне дерево бажань», виконавці - здобувачі освіти групи № 204, керівниця - РИЖКО Людмила; робота «Різдвяний віночок – оберіг», виконавці - здобувачі освіти групи №202, керівниця - ПЕЧЕНЮК Алла);
Нетішинський професійний ліцей;
Державний навчальний заклад «Ярмолинецький агропромисловий центр професійної освіти» (робота «Зимова мрія», виконавці – здобувачі освіти ІІ-го курсу, керівники - БАДОН Микола, ЛЮБЧИК Ольга);
Плужненський професійний аграрний ліцей (робота «Колядники», виконавці – здобувачі освіти групи №8-Б професії «Кравець», керівниця – ВАКУЛІЧ Наталія; робота «Андріївські вечорниці», виконавці – здобувачі освіти групи №8-Б професії «Кравець», керівниця – ВАКУЛІЧ Наталія);
Грицівське вище професійне училище №38 (робота «Ялинка ПЕРЕМОГИ», виконавиця - ПЕНЬКОВА Оксана, керівниця - ЩИРУК Зінаїда; робота «Миколай до нас іде – ПЕРЕМОГУ нам веде», виконавиця - КОВАЛЬЧУК Сніжана, керівниця - ПЕНЬКОВА Оксана; робота «Новорічне диво», виконавиця - КЛІМЧУК Анна, керівниця - КРАВЧУК Тамара; робота «Символ – 2025», виконавець - ГАЙДУЧЕНКО Костянтин, керівниця - МЕЛЕНЧУК Наталія);
Чорноострівський професійний аграрний ліцей (робота «Зимова фантазія», виконавець – ЧЕПЕЛЬ Радіон, керівниця – ЧЕПЕЛЬ Ірина, керівник гуртка декоративно-прикладного мистецтва; робота «Ароматизовані свічки до новорічних та Різдвяних свят», виконавці – вихованці гуртка декоративно-прикладного мистецтва, керівниця – ЧЕПЕЛЬ Ірина; робота «Хатинка Діда Мороза», виконавиця – КИРИЛЬЧЕНКО Віра, керівниця – ЧЕПЕЛЬ Ірина, керівник гуртка декоративно-прикладного мистецтва; робота «Ялинкові прикраси» виконавці – вихованці гуртка декоративно-прикладного мистецтва, керівниця – ЧЕПЕЛЬ Ірина);
Державний заклад професійної (професійно-технічної) освіти «Старокостянтинівський аграрно-промисловий ліцей» (виконавці – ГЛАВАЦЬКА Карина, ФЕДОРЧУК Вікторія, керівниця – ЯКИМЧУК Оксана, керівник гуртка декоративно-прикладного мистецтва). 
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Додаток 2
до наказу директора Департаменту освіти та науки Хмельницької обласної державної адміністрації
14.01.2025  № 4-од

Список учасників 
Арт-проєкту «Зимова фантазія» серед здобувачів освіти та працівників закладів професійної (професійно-технічної) освіти 

У номінації «Вертеп»:
Державний навчальний заклад «Волочиський промислово-аграрний професійний ліцей» (робота «Аромат Різдва», виконавці – вихованці гуртка художньо-технічного напряму, керівник – КАМЕНЧУК Олексій);
Вище професійне училище №4 м.Хмельницького (робота «Вертеп», виконавці – здобувачі освіти групи №112, керівниця – ЛУЦЮК Ірина);
Державний професійно-технічний навчальний заклад «Красилівський професійний ліцей» (робота «Вертеп різдвяний», виконавці – здобувачі освіти групи №17, керівниці – ПТАШКА Тетяна, ТКАЧИК Ольга) ;
Хмельницький професійний ліцей електроніки.

У номінації «Витинанки»:
Державний навчальний заклад «Хмельницький центр професійно-технічної освіти сфери послуг» (робота «Різдвяний вечір», виконавиця – ГОРУК Іванна, керівниця - КОЗАКЕВИЧ Людмила);
Хмельницький професійний ліцей електроніки;
Чорноострівський професійний аграрний ліцей (роботи «Зимовий вечір» та «Різдвяні дзвони», виконавиця – ГОЛУБОКА Карина, керівниця - ЧЕПЕЛЬ Ірина, керівник гуртка декоративно-прикладного мистецтва; робота «Ялинка», виконавиця – БАТУРКО Уляна, керівниця - ЧЕПЕЛЬ Ірина, керівник гуртка декоративно-прикладного мистецтва; робота «Різдвяна зірка», виконавець – МИКОЛЮК Владислав, керівниця - ЧЕПЕЛЬ Ірина, керівник гуртка декоративно-прикладного мистецтва; робота «Янголятко», виконавиця – ПАРАЖАН Тахтіна, керівниця - ЧЕПЕЛЬ Ірина, керівник гуртка декоративно-прикладного мистецтва).



У номінації «Атрибутика»:
Хмельницький професійний ліцей електроніки;
Державний навчальний заклад «Ярмолинецький агропромисловий центр професійної освіти» (робота «Зимова мрія», виконавці – БАДОН Микола, ЛЮБЧИК Ольга);
Державний навчальний заклад «Лісоводський професійний аграрний ліцей» (робота «Оберіг світла і радості» (Солом’яний павук), виконавиця – ЗДОРОВИК Світлана). 
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